

VISI PRIVREDNI SUD NR HRVATSKE

Prvostepena presuda od 4.X 1961.

Vijeće: Gabro Badovinac, dr Branko Jakaša, Đuro Pavić

Prijevoz željeznicom - Za odredjivanje tarifne stavke, obzirom na vrstu robe, mjerodavan je navod u tovarnom listu, ako se kemijske analize o vrsti robe medjusobno ne slažu

Između stranaka je nastao spor o odredjivanju tarifne stavke za robu koju je prevezla željeznica. Sporno je činjenično stanje o kojoj se robi u stvari radilo. Budući da se radilo o vrlo suptilnim razlikama, sud je zatražio kemijsku analizu. Analize pojedinih eksperata nisu se medjusobno slagale. Sud je između ostalih zauzeo i slijedeće stajalište:

Osim toga ovaj sud pronalazi da je za odredjivanje tarifne stavke, u slučaju kad se iz kemijskih nalaza i ispitivanja dobiju različiti rezultati, odlučan navod u tovarnim listovima i oznake i naziv robe kako ju je dao pošiljalac. Upravo zbog toga ovaj sud smatra, kad postoje različiti nalazi i mišljenja raznih kemijskih laboratorija, da se ima uzeti da je oznaka i deklaracija sporne robe označena u tovarnim listovima od strane pošiljaoca pravilna, i da je tužitelj ovlašten tražiti povrat više naplaćenih iznosa izvršenih po pretarifiranju po višem tarifnom stavu od strane tuženog.

G.B.

Bilješka.- U gornjoj presudi sud je zauzeo jedno vrlo važno načelno stajalište. Polazi, čini nam se, od ispravnog mišljenja, da u transportnim odnosima treba vrstu robe prosudjivati ne na temelju suptilnih kemijskih analiza, nego onako kako se to može na prvi pogled ustanoviti. Kada bi se dopustila mogućnost pobijanja utvrđenih tarifnih stavova na bazi laboratorijskih analiza, stvorila bi se u praksi prilična pravna nesigurnost. Radi toga sud ispravno zaključuje da treba pretpostavljati da su se stranke složile da će vozarinu obračunati prema onom tarifnom stavu kako je to naveo pošiljalac. To naravno ne isključuje pravo željeznice da, prije nego potvrdi tovarni list, stavi prigovor o vrsti robe, i tako izričito očuva sebi pravo da naknadno laboratorijskim ispitivanjima ustanovi o kojoj se robi radilo.

V.F.